
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θεσσαλονίκη, 01/07/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Εναντίωση του Δήμου Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας σε προτιθέμενη 

ιδιωτικοποίηση του εξωτερικού υδροδοτικού συστήματος της Αθήνας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες Δημοτικών Συμβούλων του Δήμου Διστόμου - Αράχωβας - Αντίκυρας και 

σύμφωνα με τοπικό δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου, της 15ης Ιουνίου 2020, το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας - Αντίκυρας εξέδωσε ψήφισμα, στο οποίο εκφράζει 

την πλήρη διαφωνία του, αναφορικά με την πρόθεση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών να 

προβεί σε σύναψη σύμβασης με σύμπραξη ΣΔΙΤ (Δημοσίου - Ιδιωτικού Τομέα) μετά από διεθνή 

διαγωνισμό και αντικείμενο τη Διαχείριση, Λειτουργία και Συντήρηση του Εξωτερικού Υδροδοτικού 

Συστήματος (Ε.Υ.Σ.) Αθήνας. Το ΕΥΣ της Αθήνας περιλαμβάνει τα φράγματα και τους ταμιευτήρες 

Ευήνου, Μόρνου, Μαραθώνα, τη λίμνη Υλίκη, τις γεωτρήσεις Πάρνηθας και Βοιωτικού κάμπου, 

υδραγωγεία μεταφοράς 400 χλμ και αντλιοστάσια. Σκεπτικό της έκδοσης του ψηφίσματος, εκτός των 

άλλων, ήταν η μεγάλη επισφάλεια στην αδιάλειπτη υδροδότηση του Λεκανοπεδίου της Αττικής και 

η ενδεχόμενη απώλεια ελέγχου της διαδικασίας υδροληψίας και μεταφοράς αδιύλιστου νερού από 

την ΕΥΔΑΠ. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη σας τις διαφωνίες και το περιεχόμενο του ψηφίσματος του 

Δημοτικού Συμβουλίου, του άνω αναφερόμενου Δήμου; 
 

2. Είναι, πράγματι, μέσα στις προθέσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών η 

ιδιωτικοποίηση του Εξωτερικού Υδροδοτικού Συστήματος της Αθήνας και αν ναι, ποια 

οφέλη θεωρείτε ότι βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα θα προκύψουν στις περιοχές, δια 

των οποίων διέρχεται το ΕΥΣ; 
 

3. Τι θα είχατε να αντιτείνετε στο Σύλλογο Μηχανικών και Επιστημονικού Προσωπικού, που 

ισχυρίζεται ότι, από την άνω σύμπραξη ΣΔΙΤ το Δημόσιο θα μετατραπεί σε εγγυητή των 

συμφερόντων του ιδιώτη; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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